

021/8-

TITKOS!

Készült: 3 pld-ban.
1. pld. 6 lap.
1. sz. pld.
Sfsz.: 1240.

Bátov B. (Hírad.)

250-282

Szám: 01841

1963. 10. 22-23.

CZINEGE LAJOS vezérrezredes Elvtársnak
a Magyar Népköztársaság
Honvédelmi Minisztere

B U D A P E S T

Tárgy: Moszkvában megtartott EFET.
kiképzési értekezletről
jelentés.

HADTÖRTÉNELMI LEVÉLTÁR
TULAJDONA

Moszkvában 1963. október 22-23.-án megtartott kiképzési értekezletről az alábbiakat jelentem:

Az értekezlet első napján Batov hadseregtábornok elvtárs értékelte az elmúlt kiképzési év eredményeit, ismertette a fennálló hiányosságokat és röviden összefoglalta a Direktívában és a kiképzési utasításokban lerögzített feladatokat az 1964-es kiképzési évre. Szugyec marsall elvtárs értékelte a honi légvédelmi és a légierők eredményeit és ismertette az elkövetkezendő feladatokat. Gorskov admirális elvtárs haditengerészeti erőknél ismertette a munkáját és határozta meg a feladatokat 1964. évre. Ezután a küldöttségek vezetői tettek jelentést saját hadseregeik kiképzési helyzetéről és röviden vázolták 1964-es kiképzési évre kitűzött főbb feladatokat. Az első nap végén Grecskó marsall elvtárs összefoglalta az értekezlet lényegét, értékelte a jelenlegi helyzetet és mutatott rá a főbb feladatokra, amiket meg kell oldani.

Az értekezlet második napján két előadást hallgattunk meg. Az egyik a kozmosznak háborús célokra való felhasználásának a kérdésével foglalkozott, a másik pedig a kibernetika szerepével a hadseregek és hadműveletek vezetésével kapcsolatban.

Közlés alk.
H. H. H. H.

III

a./ Batov elvtárs beszámolója alapján pozitívan értékelte a hadseregek által ebben a kiképzési évben elért eredményeket, különösen kiemelve a közös gyakorlatok nagy jelentőségét. Bővebben foglalkozott azokkal a hiányosságokkal, amik még a kiképzési év folyamán az egyes hadseregeknél szembetűnően megmutatkoztak.

Magyar vonatkozásban kiemelte:

HADTÖRTÉNELMI LEVÉLTÁR
TULAJDOSA

- a technika hadrafoghatóságára még nagyobb gondot kell fordítanunk és el kell érniünk, hogy egy-egy gyakorlaton legkisebb kiesés forduljon elő a harckocsik, vontatók és a gépkocsik terén,

- nagyobb gondot kell fordítanunk a rejtett vezetésre, szigorúan tiltsuk meg gyakorlatokon a nyílt rádió forgalmazást,

- még mindig kicsi a támadási ütemünk /4-5 km/ó/,

- nem jó a menetek megszervezése, előfordul, hogy egyes oszlopok keresztezik egymást,

- a találkozói harc szélessége és mélysége kicsi, nem felel meg a korszerű követelményeknek,

- a gyakorlatokba nem eléggé vonjuk be a hadsereg közvetlen alakulatokat,

- a harckocsik vizalatti átkeléséhez minél előbb biztosítsuk az önmentő készülékeket.

A továbbiakban az 1964-es kiképzési év feladatait ismertette, ami lényegében a direktívában benne van.

b./ Grecskó elvtárs összefoglalójában kiemelte azt az egységet és baráti légkört, ami az egész kiképzési

évben, különösen a közös gyakorlatokon, s magán ezen az értékezetlen is megmutatkozott. Ez az egyik legnagyobb erőnk ütőképességünk szempontjából.

Értékelve a nemzetközi helyzetet, megállapította, hogy bizonyos enyhülés következett be az elmúlt időkhöz viszonyítva. Világosan kell azonban látni, hogy szó sincs idáig leszerelésről, sőt maga Kennedy egyik beszédében kijelentette, hogy a Moszkvai Szerződés lényegében semmit sem jelent.

HANTÖRTÉNELMI LEVÉLTÁR
TULAJDOSA

Megállapította, hogy az 1963-as kiképzési évben fegyveres erőink komoly eredményeket értek el a harckészültség fokozása terén, komoly mértékben nőtt az erőnk az atom-eszközök minősége terén és lényegesen tulszárnyaltuk a NATO erejét rakétatechnikában és tengeralattjáróban.

Az amerikaiak azonban továbbra is fokozzák fegyverkezésüket. Ennek keretében gyakorlatokat hajtanak végre, mint a legutóbbi légiszállítási gyakorlatuk, amikor 36 óra alatt egy harckocsi hadosztályt szállítottak át légi uton Európába. /Teljes technikával, 16.000 embert./

Megváltoztatták eddigi stratégiai elgondolásaikat, feladva a rajnai védővonalat, egységeiket a szocialista országok határaihoz vonták közelebb. Lényegében azzal kell számolnunk, hogy Erhardt Adenauer politikáját fogja folytatni teljes egészében.

Ezért meg kell tennünk mindent, hogy hadseregeink a legkorszerűbb eszközökkel rendelkezzenek és az 1964-es kiképzési évben a fő súlyt a harckészültség további fokozására kell helyezni. El kell érni azt, hogy az ezredek és a hadosztályok a lehető legrövidebb idő alatt tudják végrehajtani

a riadót, tudjanak minél előbb menetkész állapotba kerülni és sajátítsák el azt, hogy menetből rögtön harcba lépjenek.

A támadás ütemének igen nagy a jelentősége. Azonban világosan látni kell, hogy az ellenség erős és nem ostot ezért nem lehet a napi ütem növelését vég nélkül fokozni és már igen magas követelménynek kell tekinteni a napi 80 km-es teljesítményt. Komoly gondot kell fordítani a hadosztály és hadseregtrözsek kiképzésére és el kell érni, hogy a parancsnokok és trözseik legyenek mindig közel a csapataikhoz és onnan vezessék azokat. /Hadosztály, hadseregtrözs viszonylatában 10-20 km./ A trözsek rendelkezzenek korszerű h iradással és feltétlenül biztosítani kell, hogy ugy az előretolt harcálláspont, mint a harcálláspont és a hadtápvezetési pont megfelelő h iradó eszközökkel rendelkezzen, hogy bármelyik kiesése esetén a csapatok vezetése a másikról biztosított legyen.

HADTÖRTÉNELMI LEVÉLTÁR
TULAJDON

A kiképzést ugy kell megszervezni és a gyakorlatokat végrehajtani, hogy a mi katonai doktrinánk az aktiv támadó szellem. A támadás a jellemzője a mi harcunknak.

Felhivta a figyelmet, nagy gondot fordítsunk arra hogy az első lépcső hadosztályok mindig 100 %-ig legyenek feltöltve. A technikai megerősítést ezekhez a hadosztályokh kell összpontosítani s nem az egész hadseregen belül arányosan szétosztani. Elő fogják írni, hogy mit értsünk a fokozó és a teljes harckészültség alatt. Vigyázzunk arra, hogy a gyakorlatokon ne tárjuk fel valódi terveinket.

Az uj kiképzési évben is meg fogja látogatni a hadseregeket. Azok egyes egységeit és magasabb egységeit ugyanugy meg fogja mozgatni, mint ahogy azt tette 1963 januárjában Magyarországon. Ez a látogatás igen jó volt és igen sok hasznos tanulságot adott. A 25 fokos hidegben,

orkánszerű viharban riadóztatott harckocsi hadosztály ténykedését jónak értékelte, és különösen példaképpül állította a többi hadseregek vezetői elé Czinege elvtársnak a téli gyakorlatokhoz való hozzáállását, és különösen azt, hogy a feltárt hiányosságok megszüntetésére és annak ellenőrzésére újabb hadosztály riadóztatását és hadosztály gyakorlatot hajtatott végre a Magyar Hadseregben a nehéz téli viszonyokhoz való szoktatása végett. Nagyon hasznos, nagyon eredményes volt a januári ittléte, ezért tervezi ezt folytatni a jövő kiképzési évben is.

Megköveteli, hogy az 1964-es kiképzési évben minden hadosztállal egy hadosztálygyakorlatot, minden ezrednél egy ezredgyakorlatot, valamint 2-2 zászlóalj és századgyakorlatot hajtsunk végre a teljes személyi állománnyal. Gyakorolni kell az atomtámogatás nélküli harc megszervezését és végrehajtását. Nagy gondot kell fordítani a technika állapotának állandó harckészen való tartására.

HADTÖRTÉNELMI LEVÉLTÁR
TULAJDONA

Igen szükségesnek tartja a hadseregeknek páncélozott szállító járművekkel való minél előbbi ellátását. A szervezést /raj, szakasz/ a szállító járművek befogadóképességéhez kell szabni. Harckocsi hadosztályonként 300, gépkocsi lövészadosztályonként 200 harckocsit javasol. Ezenkívül hadosztályonként 3 rakétaállványt.

Kéri, hogy a protokoll szerinti terveket hajtsuk végre, különösen nagy gondot fordítsunk a hadszintér előkészítésére.

Miniszter Elvtárs által januárban levezetésre kerülő hadijáték elgondolását december 10-ig kéri jóváhagyásra előterjeszteni.

- 6 -

A Szugyec és Gorskov elvtársak által tartott beszámolók teljes egészében azt tartalmazzák, ami a kiadott kiképzési utasításban szerepel.

Az új kiképzési év előkészítésében újként jelentkezett, hogy az EFFE. nemcsak a direktívát adta ki, hanem minden fegyvernemnek kiképzési utasítást is kiadott.

Az új kiképzési évben legalább 10 hónap kiképzési időt irnak elő, hetente 5 kiképzési nappal, napi 6 óra harc kiképzéssel és 2 óra egyéni tanulással.

A direktiva lefordított példányát csatoltan felterjesztem.

MELLÉKLET: 1 db. Direktiva.

Budapest, 1963. évi október hó 29. HABITANTÉPÉLMI LEVÉLTÁR
TULAJDOKA

Kovács Jenő

/:K ö t e l e s Jenő altábornagy:
MN. kiképzési főcsoportfőnök
miniszterhelyettes

HONVÉDELMI MINISZTERISÉG		
MUNKALÉTEL-ÉRTÉKELÉS		
1963	12	hó 28 n.
02/18	1/2	2 db

1. old. 3. lapon.
4...sz. pld.
SSz: 1242.

"JÓV HATKOMB"

A GREGORIO a Szovjetunió
Karsallja

AZ ÖGYESEK HAT ÉRTVE RES
GRADNÁRAI OSZTÁLA

1963. október 21.

AZ ÖGYESEK HAT ÉRTVE RES GRADNÁRAI OSZTÁLA
1964-es HATÉRTVE RES HATÉRTVE RES HATÉRTVE RES
HATÉRTVE RES HATÉRTVE RES HATÉRTVE RES HATÉRTVE RES

Sor- szám	Intézkedések megnevezése	Végrehajtás ideje.
1.	2.	3.
1.	<p>A Magyar Halköztársaság Honvédelmi Minisztérium vezetésénél lefolytatásra kerülő hadművelési hadijáték térképen</p> <p>A hadijátékba bevonásra kerülnek:</p> <p>A Magyar Hadsereg részéről - az 5. Hadseregparancsnokság;</p> <p>A Román Népköztársaság Fegyveres Erői részéről - egy hadseregparancsnokság;</p> <p>A Szovjet Hadsereg részéről - A Kárpát-melléki katonai körzetről - hadtest tőrsz; a Déli Hadseregcsőzartorról - a Déli Hadseregcsőzartor parancsnoka, a gyakorlatvezető h. szerepében, a törzs főparancsnokai és tisztjei - mint dőntők.</p>	<p>január</p> <p>HONVÉDELMI MINISZTER TULAJDOSA</p>
2.	<p>A Magyar Hadsereg 5. Hadseregparancsnokságának részvételével a parancsnoki - és törzsvezetési /: hadművelési:/ gyakorlaton, tervezésben a hírcsapatokkal, amelyet a Déli Hadseregcsőzartor vezet le.</p>	<p>augusztus</p>

1.	2.	3.
----	----	----

- 3. A Déli Hadseregcsoporth Parancsnok-ságának terve szerint levezetésre kerülő együttműködési harcászati csatagyakorlat a Déli Hadseregcsoporth egy gl. ho.:/ hk.ho.:/ és a Magyar Néphadsereg egy csökkentett állományu gl.ho.:/ hk.ho.:/ részvételével /: a hadosztály és ezred t. rzsok, egy gépkocsizó lövészezred és a hadosztály közvetlenek teljes állományban:/ április
- 4. A Magyar Néphadsereg Parancsnoksága terve szerint levezetésre kerülő együttműködési harcászati csatagyakorlat a Magyar Néphadsereg egy gl.ho.és a Déli Hadseregcsoporth egy csökkentett állományu gl.ho. /: hk.ho.:/ részvételével /: a hadosztály és ezred t. rzsok, egy gépkocsizó lövészezred és hadosztály közvetlenek teljes állományal:/ október
- 5. A Déli Hadseregcsoporth híradó főnöke vezetése alatt lefolytatásra kerülő Magyar Néphadsereg és Déli Hadseregcsoporth rádió egységeinek együttes harcászati-csalmai gyakorlata július
- 6. Az egyesített Fegyveres Erők t. rzsok táboraiából és kórházjaiból álló csoportjának részvételé a harc kiképzés nevetének ellenőrzéséb n és segítségnyújtásban egy gépkocsizó lövészhadosztályal és a hadosztály dandárjánál május
- 7. A Magyar N. hadsereg sztrazföldi csapatok főnöke egységeinek éleslövészete a Szerbunió lőterén szeptember
- 8. A Magyar Néphadsereg OL K, légvédelmi t. rzsok, és a harcászati részvételé a Varsói Szerbunió tagállami légvédelmi csapatok egységei v. t. rzsok alatt lefolytatásra kerülő légvédelmi gyakorlaton május
- 9. A légvédelmi rakéta egységek és elfogó vadász pilóták éleslövészete a Szerbunió lőterén Külön terv szerint

HADTÖRTÉNELMI LEVÉLTÁR
TULAJDOSA

1.	2.	3.
10.	A Varsói Szerződés tagállamai légierő és légvédelmi tőrzsek képviselőinek értekezlete az együttműködési híradás megszervezése és a területi biztonságra vonatkozó intézkedésekkel kapcsolatban - Brága	május
11.	A Varsói Szerződés tagállamai hadseregei vezető állományának értekezlete az 1964-es kiképzési év hadművelési és harckiképzési eredmények beszosításával és az 1965 évi feladatok megadásával kapcsolatban	október

1963. október 12.

KAPITÁNYI IRI SZÉLYÁS
TULAJDON

BATOV hadseregtábornok
AZ EGY VARSÓI SZERZŐDÉS ERŐK TÜRZS-
FŐTÖRZS

20/8